

Javaslat
a 2181/1, 2181/2 és 1590 hrsz.-ú Ózd, Damjanich út 79. szám előtti
partfal helyreállítási munkálataira benyújtott vis maior
támogatással kapcsolatos döntés meghozatalára

Előterjesztő: Polgármester

Előkészítő: PH. Településfejlesztési Osztály

Ózd, 2022. augusztus 01.

1. Előzmények:

2022. 06. 10-én lakossági bejelentés érkezett, hogy a Damjanich utca (2182/2hrs.) mellett a Szenna patak (1590 hrsz.) medrének partoldala leomlott. A helyszín megtekintése után megállapításra került, hogy a 79-81 házszám előtti területen következett be a nagyobb omlás és mintegy 20 fm érintett a károsodással. A mederoldal az út támfalaként is funkcionált, lehetséges hogy további és nagyobb károk következnek be és az utcában a közlekedés lehetetlenné válik, a közművek károsodnak, ezért szükséges a partfal mielőbbi stabilizálását megoldani.

A létesítmények károsodás előtti állapotának megfelelő helyreállítási javaslatának rövid ismertetése:

A helyreállítás az elbontott betonlap burkolatos szerkezet helyén vasbeton alaplemezről (mely egyben folyási fenék is) indított kb. 1,5 m magas „trapéz” szelvényű vasbeton szögtámfal-párral került megtervezésre 32 m hosszban.

A támfal mögött a laza talajt ki kell termelni, a partfalat a közművek mentén ideiglenesen ki kell dúcolni. A kiomlásokat soványbetonnal vissza kell tölteni. A munkaterületet fél útpályát érintően ideiglenesen le kell zárni -, a Damjanich utcában a beavatkozási szakaszon forgalomkorlátozást (útszűkület, 30 km sebesség korlátozás, halszálkás terelőtábla, úton folyó munkák) kell életbe léptetni. A támfal az elbontott régi betonlap burkolatos szerkezet helyén kidúcolt, kb. 2 m mély munkagödörben építendő meg, követve a felső közút és az eredeti meder lejtését. A trapéz szelvényű kétfunkciós (támfal és vízvezető) létesítmény fenékszélessége 0,9-1,0 m, vasbeton fenéklemeze 20 cm homokos kavicsra épített C30/37 vasaltbeton lemez, melyről indul a rézsűket megtámasztó vasaltbeton aljzatba befogatott régi betonelemes burkolat. A vasbeton ágyazat vastagsága 15 cm.

Felül a partélen a vasbeton ágyazatot és bontott beton lapburkolatot 50x20 cm-es vasaltbeton szegélygerenda fogja össze. Vízkivezető csősor is helyezendő a meder- támfalba. A balparti acél korlát akadályozza a kivitelezést, emiatt azt el kell bontani-, majd a vasbeton lezáró szegélybe rögzítve vissza kell építeni. A meglévő közmű keresztezéseket vízzáróan, de rugalmasan kell az új szerkezeten átvezetni. Kiváltásuk, áthelyezésük nem képezte jelen vis-maior beavatkozások tárgyát. A Szenna utcai híd felé eső 14 m hosszú deformálódott szakaszon az elemeket megigazítva, kifugázva kell a szerkezetet kijavítani. A munkálatokhoz teljes meder- elzárást és a jobbparton szivattyús víz- átvezetést kell biztosítani.

2. VIS MAIOR támogatás háttere, támogatást igénylők köre

Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény), valamint a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) határozza meg a támogatás igénybevételének lehetőségeit.

A Rendelet hatálya a költségvetési törvény 3. melléklet X. Helyi önkormányzatok támogatásai 3.1. „Vis maior támogatás” jogcím előirányzatára terjed ki.

A Rendelet alapján a Belügyminisztérium támogatást nyújthat az **önkormányzatoknak**:

- az előre nem látható természeti vagy más eredetű erők által fenyegető veszély bekövetkezésének lehetősége miatt szükségessé váló, indokolt védekezés kiadásainak részbeni vagy teljes támogatására, valamint
- a biztosításból vagy egyéb módon megtérülő károk figyelembevételével – a helyi önkormányzat tulajdonában lévő kötelező önkormányzati feladatok ellátását szolgáló vagy helyi önkormányzat által törvény alapján kötelezően működtetett épületet, építményt, partfalat vagy a helyi önkormányzat vagyongazdálkodásában és az állam tulajdonában lévő kötelező önkormányzati feladatok ellátását szolgáló épületet sújtó, előre nem látható természeti vagy más eredetű erők által okozott károk helyreállításának részbeni támogatására.

A rendelet a helyi önkormányzatok részére támogatható kérelmek közt sorolja az önkormányzati **tulajdonban lévő építmények esetében a** pince- vagy partfalomlás, földcsuszamlás események helyreállítását.

3. Támogatás mértéke, benyújtása, döntéshozatal

A helyi önkormányzat által az alapesettől eltérően igényelhető és megítélhető támogatás maximális mértéke legfeljebb az elismert helyreállítási, védekezési költségek 90%-ának megfelelő mértékű támogatás, ha az önkormányzat, - mint Ózd esetében is- a kedvezményezett települések besorolásáról és a besorolás feltételrendszeréről szóló kormányrendelet mellékletében szerepel.

A helyreállítási munkálatok összege műszaki szakértői költségbecslés alapján bruttó 15.887.319,- Ft, melyből a saját forrás összege 1.588.732,-Ft és a támogatási igény 14.298.587,- Ft.

A támogatás igénylésének feltétele, hogy a támfal károsodásának bejelentést követő 40 napon belül a pályázati adatlap benyújtásra kerüljön.

A támogatási igényekről a Belügyminisztériumba való beérkezést követő 90 napon belül – amennyiben szükséges, a káreseményhez kapcsolódó közfeladatokért felelős fejezetet irányító szerv szakmai javaslatának kikérésével – a miniszter dönt.

Ózd Város Önkormányzata 2022. június 16-án bejelentését megtette az ebr42 Önkormányzati információs rendszeren keresztül. A Belügyminisztérium Pince- és Partfalveszély-elhárítási szakértői bizottságának munkatársai a helyszíni szemle során a keletkezett kárt a 2. veszélyeztetettség kategóriába sorolták – „A földtani környezet tönkremenetele a település érintett részének megközelítését sem a veszélyeztetett úton, sem más irányból nem teszi lehetővé. Az érintett szakaszon működő közművek megsérültek, de kiváltásuk megoldható.” A veszélyhelyzet megszüntetésére a vis maior kérelmet támogatták.

A káreseményhez kapcsolódó közfeladatokért felelős fejezetet irányító szervek képviselői 2022. június 10-én elkészült jegyzőkönyve szerint a Belügyminisztérium jegyzőkönyvében foglaltak az irányadóak. A bejelentett esemény vis maiornak tekinthető.

Javaslat:

Fentiek alapján javaslom a vis maior támogatás igénylésének mielőbbi beadását. Kérem a T. Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására, a határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat

Ózd Város Önkormányzata Képviselő-testületének

.../2022. (VIII.01.) határozata

a 2181/1, 2181/2 és 1590 hrsz.-ú Ózd, Damjanich út 79. szám előtti partfal helyreállítási munkálataira benyújtott vis maior támogatással kapcsolatos döntés meghozatalára

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozza:

1. Ózd Város Önkormányzata vis maior támogatás címen pályázatot nyújt be a Belügyminisztériumhoz.
2. A kéresemény megnevezése: partfal-suvadás, helye: 3600 Ózd, Damjanich út 79. sz. előtt, ózdi belterületi 2181/1,2181/2,1590 hrsz
3. A kéresemény helyreállításának forrásösszetétele:

Megnevezés	Bruttó költség (Ft)	Arány (%)
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül)	1.588.732,- Ft	10 %
Biztosító kártérítése	-	-
Egyéb forrás	-	-
Vis maior támogatási igény	14.298.587,- Ft	90%
Források összesen	15.887.319,- Ft	100%

4. A pályázat benyújtásához a Képviselő-testület az alábbi nyilatkozatot teszi:
 - a.) A károk helyreállításának (költségvetés alapján) tervezett összköltsége bruttó 15.887.319,- Ft, melynek fedezetét az önkormányzat **részben tudja** biztosítani.
 - b.) A Képviselő-testület nyilatkozik arról, hogy a kéreseménnyel érintett vagyonelem az önkormányzat tulajdonát képi.
 - c.) A bekövetkezett kéreseménnyel kapcsolatban az Önkormányzat biztosítással nem rendelkezik.
 - d.) Az adott kéreseményre biztosítási összeget Ózd Város Önkormányzata nem igényelt.
 - e.) Ózd Város Önkormányzata vállalja a károsodott ingatlan költséghatékony és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását.
 - f.) A saját forrás összegét Ózd Város Önkormányzata 2022. évi költségvetéséről szóló 1/2022. (I.28.) önkormányzati rendelet 4. melléklet K513. Tartalékok – Pályázati céltartalék terhére biztosítja.
 - g.) A pályázat benyújtására a polgármester jogosult.

Felelős: a pályázat benyújtásáért: PH. Településfejlesztési Osztály vezetője
a pályázati dokumentumok, nyilatkozatok és a támogatási szerződés aláírásáért: Polgármester

Határidő: azonnal